

国际



绕过国会 白宫宣布控枪举措 奥巴马控枪动真格

美国总统贝拉克·奥巴马定于5日宣布一系列控枪新举措,着眼于规范枪支销售和遏止枪支非法交易,以期绕过国会、用行政手段遏制美国频发的枪支暴力事件。据新华社电

审查购枪者背景

白宫官员4日在声明中说,根据新举措,美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局将要求全美所有实体店、枪支集市和互联网的枪支售卖者登记为持有经营许可的枪支经销商,并对所有购枪者实施背景调查。未获许可进行枪支交易者将面临最高5年刑期和至多25万美元罚款的处罚。此外,美国联邦调查局还将雇佣超过230名检查员和其他工作人员,以加强对购枪者的背景调查力度。

奥巴马在与美国司法部长洛蕾塔·林奇会面时说,“虽然这些措施无法解决这个国家的所有暴力犯罪问题,无法根除枪击事件……但它们会挽救一些人的生命,使其家人免受失去至亲之痛”。

奥巴马政府先前多次批评国会在控枪问题上不作为。数据显示,美国有3亿多人口,而私枪保有量逾3亿支,每年死于枪口下的人数超过3万。

有越权之嫌?

虽然收获不少叫好声,奥巴马政府推出的控枪新举措也招致不少批评与质疑。一些美国媒体和分析人士认为,无论是措施本身的“硬伤”,还是奥巴马绕过国会引发的“越权”争议,恐怕都会让这些措施在具体落实时大打折扣。

美联社解读,这些新举措对需要登记为枪支经销商的主体定义模糊,缺乏量化标准。譬如,新举措没有明确规定售卖多少支枪才须被认定为枪支经销商。另外,这些举措只停留在政府机构指导意见的层面,缺乏联邦法规的绝对效力,很可能面临“朝令夕改”的窘境。不少共和党总统竞选人已经放话,声称一旦赢得总统选举,就会撤销奥巴马政府这些控枪新举措。

一些共和党人认为,奥巴马此举不但存在法律争议,还有越权之嫌。美国国会众议院议长、共和党人保罗·瑞安4日就把矛头对准奥巴马,指责他不把珍视合法拥枪权利的美国民众放在眼里。

面对质疑,奥巴马4日在记者会上表示,新出台的控枪措施符合“美国宪法第二修正案以及民众合法拥有枪支的权利”,作出这一决定完全“在自己(身为总统)的法律权限之内”。



美国枪展会枪支爱好者在试枪

记者观察

控枪,为啥奥巴马自己都头大

控枪问题一直以来是美国社会的敏感议题,其中包含着历史之争、党派之争和利益之争,奥巴马执政最后一年想在控枪上寻得突破,恐怕他自己都不乐观。

控枪是美国史上老大难问题

控枪是美国历史上的老大难问题。拥枪是美国宪法第二修正案保障的公民基本权利。统计显示,美国有3亿多人口,私枪保有量逾3亿支。任何有关枪的提案,都关涉几乎所有美国人的利益。提“禁枪”就不可避免提到修宪,而修宪难如登天,因而200多年来“禁枪”都是美国政治的“老虎屁股”,几乎无人敢去触碰。

即使是退而求其次的控枪问题,在民意上也呈现巨大分歧。对于持枪安全还是控枪安全,多年来都争执不下,就连民调数据都无定数。2015年末,CNN民调显示,52%受访者反对更严格控枪措施,而路透社的民调数字却是65%的受访者支持控枪。不仅如此,在奥巴马执政的这几年,美国枪械制造商产量大幅提升,而且每每遇到控枪收紧预期,枪支销售更是瞬间激增,此次自不例外。

此外,在控枪问题上,民主、共和两党政治立场分化严重。

2013年4月17日,共和党控制的美国参议院否决了包含审查所有购枪者背景内容的控枪法案,奥巴马大感失望,且怒斥这是“耻辱的一天”。从这个例子就清楚可见两党分歧之重。

民主党人普遍支持对枪支实行更严格管理。

相对的是,共和党是拥枪权利的捍卫者。共和党竞选热门人物特朗普先跳出来,誓言若当选将解除奥巴马的控枪令,以保护拥枪自由。得克萨斯州长艾伯特在推特上贴出大炮图案,扬言奥巴马“有胆来拿”,到得州亲自收缴枪支。

控枪会左右选举

除民意分歧和党派之争外,控枪还牵动着拥枪团体的利益,甚至会左右选举。

主要代表是拥有140多年历史的“全国步枪协会”。该协会拥有400万会员,是一个十分活跃的政治游说组织,对美国总统大选、国会、州、郡议会选举都有左右选情的力量。该协会还是共和党的传统金主,多名美国总统曾是该协会会员。

历史上,控枪也曾让民主党承受了不小的政治代价,尤其在连续推出控枪举措的克林顿政府时期——1994年国会中期选举、2000年总统大选,民主党失利背后都有枪械利益集团的影子。这也是为什么在2008年和2012年两次总统选举中,奥巴马都对枪支管控闭口不谈。

如今,奥巴马虽然又一次要绕过国会直接动用总统权力,看似简单粗暴且信心满满。但是,在大选之年,受到民意、两党和财团牵扯的各方能有多少心力在这一年推行控枪措施,才是奥巴马需要担心的问题。据新华社电

沙特拟与伊朗断航断贸

据新华社电 继前一天宣布与伊朗断绝外交关系后,沙特4日说,将中断与伊朗航空运输和贸易往来。

沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔4日接受路透社记者专访时说:“我们还将中断所有进出伊朗的空中交通。我们将停止与伊朗的所有贸易关系。我们将针对前往伊朗旅行的人发布旅行禁令。”

朱拜尔没有详细说明会采取何种具体措施。但他提及,无论何时,对于伊朗人前往位于沙特西部圣城麦加和麦地那朝觐,沙特依然欢迎。

就沙特的断航断贸表态,伊朗暂时没有作回应。不过,伊朗反驳,是沙特令地区紧张局势升级。

伊朗外交部发言人侯赛因·安萨里4日说,沙特把断交作为一种策略,“继续增加地区紧张局势和冲突的政策”。

巴林、苏丹、阿拉伯联合酋长国等4日相继宣布断绝与伊朗外交关系或降低两国外交关系级别,科威特已经召回该国驻伊朗大使。与此同时,俄罗斯、德国、法国等纷纷呼吁沙特与伊朗保持克制,缓和双方紧张关系,通过对话解决矛盾。

IS处决英“间谍” 刽子手又操伦敦音

威胁“有朝一日占领英国”

据新华社电 极端组织“伊斯兰国”3日在网上发布一段最新视频,指名道姓地批评英国首相卡梅伦,并威胁“有朝一日占领英国”。卡梅伦的发言人4日回应说,英国政府正在审查视频内容,并调查视频中的蒙面男子。

英国《卫报》报道,这段视频由“伊斯兰国”的媒体小组发布,时长10分钟左右。一名头戴黑色面罩、身穿迷彩服的男子全程用带着伦敦口音的英语发言。

这名男子一边说话,一边还拿枪对着镜头指指点点。他和另外几名武装人员在镜头前用枪处决了5名身穿橙色连身服、跪在地上的人质。这名男子称,这几名人质是“英国间谍”。视频快结束的时候,一名四五岁、身穿迷彩服的小男孩突然出现在镜头里,他用英语威胁杀害异教徒。按照路透社说法,“伊斯兰国”经常让儿童在其视频里出境,这是其惯用的宣传伎俩。

《卫报》报道,据英国掌握的情报,眼下在叙利亚和伊拉克作战的“伊斯兰国”成员中,大约300人来自英国,视频中的那名男子可能就是其中之一。与臭名昭著的刽子手“圣战者约翰”相比,这名男子的英语发音更为清晰标准,且没有地方口音。

都市健康

刊登热线:(总部)0371-56722588 (西区)13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

静脉曲张

患者可享受由河南省慈善总会扶贫救助活动,每位免1000元治疗费,登记中。

郑州新华中医院

老烂腿

证明

兹证明李庆静静脉曲张等下肢血管病贫困患者的救助9月29日在我会设立“李庆静慈善爱心基金主要用于河南省慈善总会2015年10月14日

咨询热线13598808481

老花眼百万康复工程启动啦

“超级”老花镜领取活动火爆开启,报名热线:400-681-7001

- 清晰:树脂镜片,视物清晰自然
- 保护:延缓老花度数上升,保护眼睛。
- 舒适:长时间佩戴眼睛不酸不胀,头不晕不痛。
- 耐磨:镜片特殊处理,耐划伤。
- 轻盈:仅为传统老花镜的1/3重量,几乎意识不到它的存在。

即日起,厂家特别推出大型爱心送镜活动,凡是正在佩戴普通老花镜的人,眼部问题需要及时调理的人,身体健康原因引起视力下降的人,佩戴普通老花镜引起不适的人,现在拨打400-681-7001,加入会员,即可领取价值398元的“超级”老花镜一副。前50名打进电话的老年朋友,还可以免费获得价值600元眼部保健礼包。因名额有限,本次活动优先向50岁以上的老年人发放!数量有限,先到先得!(为保证发放效果,请需要的中老年读者自行拨打电话领取,不接受重复领取或代领)

领取热线 400-681-7001